

宁波凉山籍学子为家乡代言

接下来好物直播还有三场

7月24日中午12:00,甬凉携手山海情深——“我为家乡代言”电商直播首站走进四川凉山州布拖县开播。时值布拖举行彝族火把节,3名宁波行知中等职业学校的凉山籍学生和1名宁波城市职业技术学院的大学生化身“带货主播”,通过甬上直播间,倾情推广布拖特色农产品和旅游,带领大家在线“云狂欢”。

直播短短两小时,在线观看直播人次2.18万,售出的商品金额超3.8万元。

□ 现代金报 | 甬派
记者 樊莹 通讯员 任菁 胡迪维



凉山学生卖力推介家乡的商品。视频截图

主播花式秀才艺 推介布拖的特产、美景

此次直播很特别,由宁波市教育局、凉山州教体局、甬凉职业教育联盟主办,通过选拔凉山和宁波两地优秀中职学生,打造凉山州本土主播和宁波主播团队,开展“我为家乡代言”电商直播暑期社会实践活动。宁波城市职业技术学院联合宁波3所中职院校参与其中。

“布拖位于大凉山东南部,距离西昌州府110公里。这里历史悠久、文化底蕴深厚,是中国彝族火把节文化之乡。”在首场直播布拖专场,主播之一的吉尔黑拉身穿彝族服饰,一脸骄傲地介绍着自己的家乡。

吉尔黑拉是浙江宁波行知中等职业学校高二学生,来自四川凉山州布拖县的一个彝族脱贫家庭。他是东西部协作宁波帮扶凉山后第一批到宁波中职学校读书的凉山大山里的孩子。

今年暑假,吉尔黑拉和其他9位同在宁波读书的凉山同学来到宁波城市职业技术学院直播基地,参加了甬凉学生直播团队的培训,培训结束后,他回到凉山成为“我为家乡代言”电商直播暑期社会实践活动的一员,通过电商直播销售家乡

农特产品,推广家乡的旅游景点。

另外两位主播,一个麻卡子铁、一个乃古么此作,尽管都是第一次面对镜头,但丝毫没有怯场。“刚上场的时候,还是有些紧张,多亏了小伙伴的帮助,让我慢慢放松下来。”麻卡子铁说,为了让直播效果增倍,团队成员们还编排了一些有趣的桥段,如试吃、唱歌,花式秀才艺,吸引更多人关注。

参与直播的凉山籍学生希望通过直播介绍自己的家乡,让更多的人品尝到凉山的特产,让更多的人看到凉山的美景。

接下来还有三场直播 欢迎大家继续关注

四川省凉山州是宁波国家乡村振兴东西部协作重点结对帮扶对象,三年来,宁波教育按照“凉山所需、宁波所能”和“协作是基础、双赢是目标”的原则,通过学生订单式培养、教师援教、云端送教、上门带教、师徒结对等多种方式,实施教育人才“组团式”帮扶,全面提升当地教育质量,助力教育振兴。

宁波市教育局始终用心用情用力做好教育援凉的各项工,对如何培养好来宁波就读中职的凉山州

学生倾尽心力,“应接尽接、愿学尽学、想留尽留”,安排凉山学生在11所中职学校41个专业就读。

截至目前,宁波已先后接收560名凉山州学生到宁波接受中等职业教育,对凉山职业教育开展“造血式”帮扶。

此次活动,通过“我为家乡代言”电商直播活动,提升凉山学生职业能力,助力凉山产业发展,发挥在智力扶持,教育帮扶上的组合作用,提高宁波职业教育对凉山经济社会发展的贡献度。

宁波城市职业技术学院电商直播专业教师团队带领本校暑期社会实践团队前往四川凉山,与宁波行知中等职业学校、宁波经贸学校、宁波市北仑职业高级中学三所学校选拔的凉山学生和带队教师会合,组建成四个直播团队。

除了当天的布拖专场,接下来还有三场直播,分别是盐源专场,7月26日12:00-14:00;西昌专场,7月28日12:00-14:00;美姑专场,7月30日10:00-12:00。欢迎大家继续关注!

余姚市教育局发布重要通知

义务教育阶段学校实行均衡编班

本报讯(现代金报|甬派 记者 樊莹 通讯员 毛姚伟)2023学年新生编班工作即将开始。7月21日,余姚市教育局发布义务教育阶段学校均衡编班实施方案,旨在进一步规范义务教育阶段学校办学行为,推进义务教育均衡发展,体现教育公平,树立教育良好形象。

文件明确,2023学年,余姚市义务教育阶段学校起始年级新生实行均衡编班。编班工作在余姚市教育局领导下,由学校具体组织实施。各校要提前做好学校均衡编班实施方案,科学合理设计编班程序、原则和操作方法,认真组织做好编班工作。

在学生编配方面,学校在综合考虑学生生源结构、性别构成、班额规定等的基础上,小学起始年

级按照随机方式实施均衡编班;初中起始年级编班要按照入学编班考试成绩为依据,按照“S”型均衡编班,确保各班级生源基本均衡。上届休学学生,没有按时报到或遗漏的个别学生要编入班额相对不足的班级就读;若班级人数相等,则采用随机方式编入班级。严格杜绝各类择校现象。

在师资配备方面,学校要在综合考量任课教师的教龄、性别、职称、个性特长和综合素质等情况基础上,安排起始年级班主任和学科教师,不得将骨干教师、社会认可度高的教师集中配置到一个或几个班级,确保各班师资基本均衡。班主任按照随机选择的方式,抽签确定自己所任班级。

各校要通过学校官网或者微信

公众号、校园公告栏等渠道,主动公开编班信息。各校实施均衡编班要坚持“三公开”,编班实施方案要提前一周进行公布;编班过程要公开,编班过程可邀请家长代表、责任督学以及校务监督委员会成员等代表参与;编班结果要公示。

文件还强调,义务教育阶段学校严禁以实验班、重点班、快慢班等各种名义违规分班。起始年级的所有学生都要参加均衡编班,编班后,学生名册、班主任、任课教师不得无故变动,杜绝在编班工作中弄虚作假、暗箱操作、随意更改学生和教师的行为。余姚市教育局将加强对均衡编班操作工作的监管,开学前后还会进行专项检查。对违规学校,要给予警告、通报批评等,并限期整改,同时视情节轻重追究校长责任。

向下扎根 向上生长

这份“定制贺卡”

满怀祝福和期待



贺卡

本报讯(现代金报|甬派 记者 李臻 通讯员 叶玉娇 仇唯杰 杨阳)这两天,2023届北仑籍高三毕业生陆续收到高校录取通知书。与往年不同的是,随着通知书一起送达的,还有北仑区委人才办、北仑区教育局、区人社局、区文广旅体局、团区委等五部门联合送出的一份定制“贺卡”。

“我觉得很开心,进入了自己心仪的大学。”7月23日下午,家住星阳新村的顾昕乐同学,收到了来自北京工商大学嘉华学院的录取通知书,这份精心准备的“定制贺卡”也随通知书一起,被揽投员“送货上门”。

定制贺卡以红色为封面,内附一枚铜制书签,造型洋溢着温情与喜悦。贺卡封面和铜制书签上都刻有文字——“向下扎根,向上生长”,这是北仑籍连环画大师贺友直为家乡杂志《港城文脉》所作的题词,寓意大家脚踏实地、勇敢攀高,上下求索、花繁叶茂,这也是北仑区委人才办、区教育局等五部门对本届北仑籍高三毕业生的祝福和期待。

贺卡内页,是《致2023届北仑籍高三毕业生的一封信》,信中字字真情,饱含着对高三毕业生的殷殷嘱托和美好祝愿。

“恭喜你,用寒窗十二载的努力,让这份带着青春炽热滚烫、带着一路仆仆风尘的录取通知书,跨过祖国的大好山河、越过奋进的锦瑟年华,来到了你的手中……”“昨天,我们成长于北仑,向下扎根;明天,我们扬帆越江海,向上生长;今天,家乡与你同享此刻的光荣与喜悦!未来,‘北仑故事’的崭新篇章期待着你的参与”……

小顾同学小心翻开贺卡内页,逐句阅读贺卡文字内容,“生于斯、长于斯,我以家乡为荣,也非常感谢家乡对我们高三毕业生的关心和关注。”顾昕乐告诉记者,这也是许多北仑学子的心声。

据悉,除为学子们送上“定制贺卡”外,区委人才办、区教育局等五部门还为本届高三毕业生准备了系列“特别活动”。如毕业生及毕业生家长通过线上留言等方式,将有机会赢取区内万博鱼度假区“扬帆出海”帆船体验票。

“对于每一个高三学子来说,收到录取通知书,是人生中有意义的时刻。我们希望通过这样的系列活动,为毕业生们营造更多‘仪式感’,让他们更深切地感受到家乡北仑的关心与支持,在未来的学习生活道路上勇敢地向上生长。”北仑区教育局相关负责人表示。